

一年多前,儿子突然失踪,父亲陈林冬说就算倾家荡产也一定要找回他——

打工夫妻踏上漫漫寻子路



的电话,说儿子找不到了。

当时他马上就赶回住处(台州市黄岩区十里铺下洋山),在他住的附近都找了个遍,没找到。

因为住的附近有水井、水塘,陈师傅怀疑孩子是不是溺水了,他调来机器把水井、水塘的水都抽干了,还是不见儿子。

这时候,陈师傅心里反倒有几分欣慰,因为说明儿子最起码还活着,但想着找不到,他走路腿都发软。

陈师傅说,当时就像天塌了一样,心里好无助,没人能帮到他。从此他和老婆就踏上了漫长的寻子路。

倾家荡产,也要找到儿子

陈林冬说,那时候他和老婆商量,只要能找到儿子,哪怕倾家荡产都可以。

他们开始在儿子的寻人启事上写“悬赏20万的赏金”。

悬赏贴出去之后,第二天就有人打来电话说知道他儿子在哪里。他好高兴终于有儿子的消息了。然而对方说着说着就开始跟他要钱。他打了1000元给对方,并且和对方约定在杭州东站见面。可是,等他快到杭州的时候,对方电话已经打不通了。

陈林冬说,2014年12月3日那天是他一生最痛苦的一天,也是他最难忘的一天。

那天早上,他突然接到老婆打来电话,说儿子不见了。那个时候只要有人说他儿子在

哪里,他都信。陈林冬说,他遇到的骗子太多了,各种各样的骗子都有。儿子丢了以后,他和老婆都不想回家,因为他们受不了回到家没有儿子的那种日子。

倾尽所有,跑遍半个中国

为了找儿子,陈林冬和老婆找遍了整个台州,慢慢地,他们把范围从台州扩大到了整个省,甚至是全国,但没有一点线索。

他们第一站去了福建,在福建待了一个月,一无所获。有人说河南那边也有孩子的,他们又去了河南。

陈林冬说,他最担心的就是儿子被拐去做乞讨儿童。他和老婆大概找了有3个月,花了十几万,积蓄也花得差不多了。陈林冬决定让老

婆回去,自己一个人出去找费用会少一点。

就这样,他又去了广东、河北、山东、安徽、内蒙古、陕西、山西、四川、昆明、贵州、湖南、湖北、江西等地。

孩子丢了,不敢告诉家人

在寻找儿子的过程中,陈林冬认识的丢孩子家长越来越多,可是他和这些家长没见过面,都是在电话里认识的。他们在一起互相鼓励、互相安慰。

他们还建立了一个家长群。有一次在南京做活动的时候,陈林冬认识了一个公益团队,他们说只要陈林冬等寻子家长跟着车出去寻子,所有费用都由公益团队出。就这样,他全国各地跑,在外面贴儿子

的寻人启事,跪求人家转发孩子的信息。

陈林冬说,他这次做的“寻子车”一方面是为了找他儿子,一方面是为了呼吁更多家长,能够看好他们的孩子,有空的时候应该多教孩子些防拐防骗知识,希望像他们这样的悲剧不再发生。陈林冬说,“太痛苦了,人生只要平安比什么都重要。”

现在陈林冬的老婆上班了。他说,找个班上老婆才不会太想儿子。现在他家也不像家,什么都没了,也不敢回去见家里人,也没脸回去,家里老人特别疼他儿子。

“我现在都不敢打电话回家。马上又快过年了,别人都团团圆圆回家,我却还在外面找孩子……”陈林冬失落地说。

工报快评**惟愿天下无拐****■张戈**

又是一个儿童失踪事件,每每读到这样的新闻,心里总是久久不能平静。一个孩子的丢失,将对家庭、亲人和孩子本身,造成毁灭性的伤害和难以承受的伤痛。何况,现在大部分是独生子女家庭,孩子没了,犹如灭顶之灾,焦急、悲痛、绝望,不言而喻。

中国每年失踪儿童总数究竟有多少?在这些触目惊心的数字背后是多少家庭的支离破碎,有多少心酸的故事和眼泪!

可怜天下父母心,有多少失踪儿童的父母像陈林冬一样,为了寻找孩子,倾家荡产在所不惜,

工作丢了,如行尸走肉一般茫然地奔波在寻亲的路上,为的只是有生之年能再见到孩子一面;眼睛哭瞎了,但只要有任何一丝消息,又将重燃他们内心的希望,但是现实却一次又一次将这样的希望浇灭,失子之痛的伤疤就这样被一次又一次地无情揭开。

去年,一则以“贩卖儿童者,一律死刑”为名的消息席卷了朋友圈,掀起了一轮有关“法制”和“民意”的讨论热潮。根据新浪民调数据显示,有超八成的网友支持判人贩子死刑,由此可见,大家对拐卖儿童的深恶痛绝。

此外,打击拐卖儿童还要从源头入手,有买卖才有市场,如果只

打击拐卖人,而不打击收买人,只要有利可图,拐卖者仍会铤而走险。按照我国刑法第241条的规定,收买被拐卖儿童的,处3年以下有期徒刑、拘役或者管制。对被买儿童没有虐待行为,不阻碍对其进行解救的,可以不追究刑事责任。

另一方面,也要呼吁大家提高防范意识,做父母的要认真履行自己的监护职责,在平时,要多教孩子一些防拐防骗的知识,譬如有意地从小培养孩子记住父母的名字、联系电话、家庭地址等等,切不可让拐卖者有可乘之机。

希望这样的人间悲剧能少一点,再少一点,惟愿天下从此无拐!

奖励工人,就是要有分量

日前,杭州博伟环境工程有限公司举办了一场奖品很丰厚的扫把技能大赛。参赛的45位环卫工人,是从上塘、湖墅、石祥等9路清扫道路班组中选拔出来的,赛场气氛非常热烈。最终,一等奖选手抱得一台海尔三门电冰箱,2位二等奖选手各捧回一台飞利浦液晶电视机,三等奖是微波炉,最低的参与奖是一套价值165元的电吹风套件。该公司负责人表示,奖励工人,就是要有分量。

记者周金友 摄

爱写歌的保安老卢

记者孟万成 通讯员钟佩铭报道“值班室里的保安老卢,可有才了!不仅会唱歌,还会自己写词写曲哩!”这是丽水市市林业局的职工们口耳相传的“新鲜事儿”。

带着一份好奇,日前,记者来到了市林业局,准备拜访这位大家口中“有才的保安”老卢。刚刚踏进单位大门,一段悠扬悦耳的歌声便传了出来:“中华秋沙鸭,水中戏玩耍,九龙湿地我们的家,我们冬天的家……”

记者循声而去,便发现一个穿着保安制服,身板儿笔挺的老头,正坐在值班室里,一边收拾整理着递员刚送来的报纸、杂志、挂号信,一边欢快地哼唱着小曲儿,原来他就是老卢。而他随口哼唱的,便是他最新创作的歌曲《中华秋沙鸭》。

记者了解到,老卢名叫卢清学,今年53岁,是吉林省白城市人。年

轻的时候曾经入伍参军,在内蒙古服役。2007年初,他的独生女儿卢悦大学毕业,进入丽水市职业高中工作。为了陪伴女儿,举家搬迁来丽水。

来到丽水后,卢清学做过许多工作。他当过仓库保管员,也当过食堂管理员。2010年初,他成为了丽水市职业教育实训基地的一名保安。由于工作认真负责,他还升任了学校保卫科的保安队长。直到今年年初,老卢因为身体原因,不能负荷学校高强度的保安工作,才主动从学校保安队长的岗位上退下来,到莲城酒店物业服务公司工作,并分配到林业局,继续做保安的工作。

在老卢身上,处处流露出东北人特有的爽朗、直接。回忆起之前在学校做的保安工作,老卢笑着说:“虽然我在做最基层的工作,平时收入也不高,但人活一辈子,有乐观积

极向上的心态才是最重要的事。既然我选择了来丽水,既然我做了保安的工作,我就要为这份工作负责。”

在丽水生活了几年,老卢深深爱上了这座城市。他经常会写一些文章、短诗、歌词来赞美丽水的好风光。老卢说:“丽水天蓝水清,美景非常,让我忍不住想赞美,想歌唱……这也让我有了无尽的创作源泉。”

2014年,老卢的女儿在丽水给他买了房子,老卢就将自己和爱人的户籍都从吉林迁到了丽水,也真正成了名副其实的“新丽水人”。老卢略显激动地说:“丽水真的很美,是一块难得的养生福地。当初一来到这里,我就爱上了这里,现在我们全家也都扎下了根儿……我真的很希望,将来我还能一直写下去,把丽水的好山好水、风土人情全都写成美妙的歌曲……”

漫画工友

朱佳龙,1985年出生,海宁市硖石街道南溪村人,是杭州汽轮机股份有限公司的一名数控操作工。先后荣获省数控技能大赛第一名,杭州市技术能手、省技术能手等称号;2008年获全国优秀农民工,2009年获杭州市十佳来杭创业青年,2011年获省五一劳动奖章,2013年入选省“金蓝领”高技能人才,2014年荣获省劳动模范。作为一名生产第一线的工人,朱佳龙获得如此多的荣誉,来自于他的勤奋努力以及对工作的热情执着。凭着一股坚韧不拔的毅力,他克服了种种困难,操作技能得到了飞速提升,如今他已是杭汽轮的技术骨干。

通讯员张晓燕 整理

基层在线**常山:农村公路大修忙**

1月4日下午12点40分,刚吃完午饭的常山县公路管理局副局长舒彦程,叫上局工程施工人员马不停蹄地赶往常山县中球线红旗岗段,与该路段所在的球川镇等人员一起商讨铺设集

镇的农村公路大中修路面事项,并进行现场指导。

常山县中球线农村公路大中修工程,主要是为县道破损路面加宽、改造,其中沥青路面修复6496平方米,混凝土路面修复2418平方米,工程从2015年6月开始,投资275万元,预计这周完工。

徐莹 摄

长兴供电:企业文化示范点建设获佳绩

日前,省电力公司企业文化示范点创建工作竞标答辩会在省公司培训中心湖州分中心落幕。国网浙江长兴县供电公司和平供电所企业文化示范点获竞标答辩会供电所专项第一名。

本次竞标答辩会分县供电公司、供电所、直属单位三个专场,共有17个县公司、19个供电所、19个直属单位参加。经过激烈角逐,和平供电所从19个

供电所中脱颖而出,勇夺第一。据悉,近年来长兴公司积极培育和践行国网公司“五统一”企业文化,今年更是以和平供电所为试点全力打造国网公司企业文化示范点,以“安暖相伴、和美家园”为落地实践主题,建设“四个家园”文化带,充分发挥精益化管理在推动企业文化建设中的有效作用,引领供电所综合管理不断提

升。宋德玲

海盐烟草:“三严三实”问题清单促整改

根据“三严三实”专题教育的部署要求,近日,海盐县烟草专卖局党支部召开了由全体党员参加的专题组织生活会,并开展了年度党员“评诺评星”暨民主评议。该局党支部按照规定循序抓好三环节工作。一是谈心谈话,征求意见。从领导班子成员和党小组两个层面开展谈心谈话,为开好组织生活会打牢思想基础。二

沈其军

江山农商行“普惠金融”获当地政府肯定

近日,江山市分管金融副市长巫小雄率市府办、人行、银监等一行来到江山农商银行营业部,亲切慰问该行坚守在年终决战一线员工,并致以新年的问候。

巫小雄一行听取了该行董事长周涛2015年度经营情况简要汇报后,充分肯定了江山农商银行在“十三五”规划的开局之年,进一步发挥地方金融主力军作用,奋发进取,再立新功。

王令威